

Carrero lesionado.—Nos dicen de Vélez Benadulla, que el 26 de Febrero último, fué atropellado por el carro que guiaba, Francisco Solís Robles, ocasionándole las ruedas heridas graves en las piernas, siendo curado por el médico de dicho pueblo.

Detenidos.—La policía detuvo ayer, a Eduardo Montoro Aguilera, por maltratar a su esposa; Eloy González, por promover escándalo en su domicilio, Callejón de las Minas (Albaitín), y al betunero Enrique García Salmerón, por embriaguez y escándalo.

San Juan de Dios.—Curados ayer: Manuel Moya Megías, de 29 años, de una herida leve en el pie derecho, que se produjo casualmente, trabajando con un raíl en la vía pública.

A los clientes de S. de Orive.—No habiendo sido ningún consumidor de mis productos favorecido por la suerte del último sorteo, los propietarios de billetes de los dos sorteos de 1912 y 13 entrarán a nueva suerte aunque hayan extraviado o roto dichos billetes. En la matriz de mis talonarios constan todos los detalles, y nadie más que el interesado disfrutará del chaflet, caso de ser su número el premiado. Mi deseo es regalar el chaflet al que tenga n.º igual al del premio mayor de la Lotería Nacional de 20 de Enero de 1914. Se sigue obsequiando a mis clientes con los billetes que restan: comprando las 6 pesetas en Licor del Polo y Agua de Colonia; como se hizo hasta el 20 del actual. Logroño 22 de Enero de 1913.—S. de Orive.

Viajeros.—Llegados ayer: Hotel Alameda.—D. Miguel P. Granés, D. Enrique Schneider y D. Francisco Martínez.

Hotel Suizo.—D. Juan Antonio Moreno y don Mario Jiménez.

Hotel Victoria.—D. Tomás Fernández, don José M. Peragil y don Carlos Hauseride.

Hotel Navelo.—D. Rafael Sánchez y don Rafael Hernández.

Hotel París.—D. Víctor Gilbert, don Juan Maceres, don Rafael Granados, don Adrián Caballero, don Pedro Lupión y señora, don Ignacio Bribistou y hermanos, Miss. Rath, Mr. Roberto Meyer, Mr. Roberto Challet, Mr. Georges Crwrford Mr. Bouga, don Francisco Berdejo, don Restituto Raba, don Manuel Gómez y señora, don José Casas, don Adolfo Fortuny, don Francisco Alvarez, don Francisco Luna, don Eladio Romero, don Juan Kaiser y don Arturo Roselló.

La coronación de la Virgen.—Continuación de la lista de donativos para la corona de Nuestra Patrona.

Don Abelardo Lafuente, 2 pesetas; don José Domínguez, 0.50; D. Miguel López Sáez, 25; D.ª Josefa Soler Valero, 25 pesetas oro; Srta. Gloria López Soler, 5 pesetas; Srta. Josefa López Soler, 5; don Miguel López Soler, 5; D. Enrique Ramírez Santaló, 20 pesetas oro en una moneda de Napoleón III; del cepo de la Iglesia, 2.90.

Los donativos en metálico se recogen en casa de D. Manuel López Sáez, imprenta, núm. 2.

Y las alhajas en casa de D.ª Concepción Ortiz de López Barajas, Carrera de Janil.

Mundo Gráfico.—Es muy interesante el número de esta semana de este gran semanario ilustrado, cuyo éxito es cada día más creciente.

Publica las siguientes informaciones de actualidad: La catástrofe del puerto del Musel, en Gijón.—La infanta María Cristina, hija menor de los reyes de España.—La Asamblea liberal de Tarragona.—El Football en Londres y en Madrid.—La revolución de Méjico.—Sevilla monumental y pintoresca.—Notas militares de actualidad.—El Gallo, Vicente Pastor, Bombita y Paco Madrid.—Un teatro destruido en San Sebastián.—Nuestras tropas en Tetán.—Los desórdenes en Barcelona, etc., etc.

Óptica, física, aparatos de ciencias.—P. Guzmán, Reyes Católicos, 13.

Todas las Farmacias, Droguerías y Hoteles sirven frescas y bien acondicionadas las aguas de BURLADA.

Son las mejores aguas alcalinas Vichy-Hopital (estómago), Vichy-Célestins (riones), Vichy-Grande-Grille (hígado).

Al poco tiempo de terminar las comidas notan algunos enfermos del estómago sensación de peso, malestar, acidez y, por fin, dolor; y a veces, vómitos. Todos estos síntomas se curan con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

LA CRUZ ROJA

Los servicios prestados por la Ambulancia Sanitaria de esta Comisión Provincial en el pasado mes de Febrero, han sido los siguientes:

Día 4.—El oficial señor Robles condujo a la Casa de Socorro, al herido Manuel Bermúdez Castilla.

Los oficiales señores Lamaña y Robles y el paisano Vargas, condujeron a la Casa de Socorro a los heridos José Rodríguez Dávila y Francisco Pajardo Pérez.

Día 6.—El gastador Palomeque y los camilleros Estremera y Escamilla, condujeron al Hospital al herido Antonio Fernández García.

Día 7.—El oficial señor Robles condujo a la Casa de Socorro al herido Francisco Ruiz Cobos.

Los camilleros Palomeque y Tallón, auxiliaron y condujeron a su domicilio al accidentado Cecilio Ortega.

Día 13.—El gastador Valdivia auxilió a la herida Joaquina Moraleda.

Día 14.—El sargento Mallorquina condujo a la Casa de Socorro, al herido Rafael García Herreros.

Día 18.—El gastador Palomeque y el camillero Liñán, condujeron a la Casa de Socorro, a la herida Carmen Millán Suárez.

Día 20.—El auxiliar de practicante señor Sánchez Manzano, en unión de los guardias de seguridad números 25 y 48 auxiliaron y condujeron a su domicilio al accidentado Manuel Ferrer.

Día 26.—El sargento Mallorquina en unión de un paisano, condujo al Hospital al epiléptico Manuel López.

También se ha prestado servicio de parejas durante todo el mes en el Salón Fortuny y Lux Eden, y retén nocturno con practicante en la Casa social.

ECOS DE SOCIEDAD

De Huéscar han marchado a Madrid D. Juan Manuel Sánchez Carreño y su bella hermana Lolita.

Se encuentra en ésta el procurador de Alhama D. José Guirado Román.

Hemos tenido el gusto de saludar en la calle, repuesto de su larga enfermedad, a nuestro estimado amigo el médico de la beneficencia municipal, D. José Rus, el cual ha reanudado sus tareas profesionales.

Ha regresado de la Corte, el procurador D. Eduardo Navarro Senderos.

Se ha agravado, y esta madrugada era su situación desesperada, el hijo que tienen enfermo los condes de Selvañorrida.

Notas de sports

Los Boy Scouts. Ayer celebraron una conferencia en el Centro de Gracia, el capitán señor Valero, entusiasta organizador de los boy scouts, don Jaime González Gaspá y el presidente del Sporting Club.

Dichos señores trataron de cuantos pormenores de organización se relacionan con la naciente institución.

El señor González de la Serna ofreció todos los instructores que sean necesarios para enseñar a los jóvenes exploradores en todos los deportes que dicha sociedad practica.

También dichos señores eligieron los terrenos necesarios donde han de establecerse los juegos de foot-ball, Law-tennis y Fronton, y cuyas obras comenzarán mañana con objeto de poder inaugurarlos el próximo Domingo de Resurrección, juntamente con la bendición de la bandera de los boy scouts.

Para este objeto se han recibido numerosas adhesiones e inscrito bastantes socios protectores pertenecientes todos a la clase pudiente de Granada.

El duende de la Caleta.

NOTICIAS MILITARES

Regimiento de Lusitania.—Ayer tarde llegaron a esta capital, el comandante don Ramón España Banqueri; primer teniente ayudante D. Pablo Saucha, y además, cuatro sargentos, cuatro soldados y un grupo de soldados, todos procedentes del regimiento de Lucitania que, como se sabe, ha sido destinado para guarnecer esta plaza. El regimiento, que viene en tren militar, llegará mañana.

Ascensos.—Según informes de un periódico militar, créese que mañana se firmará una extensa propuesta de ascensos y destinos en el generalato.

Reclutas.—Se ha dispuesto que los reclutas del reemplazo de 1912, pertenecientes al cuerpo de instrucción, sean destinados a Cuerpo activo sin necesidad de hacer su presentación personal ante los jefes de las Cajas de reclutas.

DE INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Se ha recibido en este Gobierno civil para su entrega al interesado, el título de licenciado en Medicina y Cirugía, expedido a favor de D. José Cornejo Aguilera.

Se dispone que durante un plazo de quince días remitan sus hojas de servicios certificadas por las Juntas provinciales los cuantos aspirantes del concurso de traslado de 1912 hayan pedido direcciones de escuelas graduadas o regencias de escuelas prácticas agregadas a las Normales.

Se dispone que los maestros interinos y sustitutos nombrados con anterioridad al 1.º de Julio de 1911 que deseen ingresar en la enseñanza, lo manifiesten a la Dirección general de primera enseñanza por conducto de las Juntas provinciales en instancia con hoja de servicios en el plazo de cuarenta y cinco días.

Se libran 12.500 pesetas al tesoro de la Asociación Nacional de los Exploradores de España.

Comisión de Monumentos

Se reunió anoche, bajo la presidencia del Gobernador civil señor Del Campo, con asistencia de los señores Segura, Fernández, Cepedoya, Vila, Valladar, Wilhelm, Aguilera, Moreno, Almagro, Cárdenas, y el secretario señor Alfonso.

Se adoptaron los siguientes acuerdos: Dada lectura del dictamen emitido para poseer el Puerco de mar y habiendo surgido ciertas dudas, se acordó consultar sobre dichos extremos a la Junta especial de conservación de la Alhambra y una vez que ésta conteste, volverse a reunir para llevar a efecto dicha posesión.

VIDA JUDICIAL

Señalamientos para hoy

El mismo Juzgado: Contra Pedro Fernández Molina, por disparo; abogado, señor Jiménez López; procurador, Sr. Pérez Vellido; secretario, Sr. Alonso.

NOTAS TAURINAS

El estado de Recajo sigue inspirando serios temores. Los médicos continúan sin querer predecir nada y hacen grandes esfuerzos por conservar la pierna al diestro existiendo la creencia de que habrá necesidad de amputársela, en cuyo caso peligraría la vida de Recajo, por el estado de extrema debilidad en que se encuentra.

El novillero Matapozuelos se ha ofrecido a sustituirle desinteresadamente en las corridas que su desgraciado compañero tiene contratadas.

Corchaito demorará algo su regreso a España, pues debió torear el domingo en Caracas, donde también lo hará, el domingo próximo.

Isidoro Martí Flores toreará en Valencia dos corridas de la feria de Julio, otra en Mayo, otra extraordinaria que se celebrará en Septiembre a beneficio de los pobres y el 22 de Junio el beneficio de la Asociación de la prensa de la ciudad del Turia.

El domingo de Resurrección toreará miruras en Zaragoza Eusebio Fuentes, Larita, Pastorel y Aragónés.

La nueva empresa madrileña ha contratado al matador de toros Mazzantini.

Se prepara en Bilbao una corrida a beneficio de la Asociación de la Prensa, fiesta que tendrá lugar en el mes de Abril y en la que Cocherito y los Gallos pasarán seis Urcolas.

Pacorro é Hipólito tienen hechas, además de las corridas que hemos anunciado, dos en Bilbao, para los días 30 de Marzo y 11 de Mayo, con reses de Amador García y de Carreros.

Los días 20 y 22 de Marzo toreará en Mont de Marsan el madrileño Regaterín.

Las corridas de Cáceres las torearán Gallito III y Paco Madrid.

En la plaza de Vista Alegre, de Madrid, se organizan corridas de toros económicas para la próxima temporada y buenas novilladas, en una de las cuales debutará como novillero el exdotor Revertito.

El matador de novillos Francisco Gutiérrez Serranito tiene contratadas las siguientes corridas:

El día 9 de Abril en Barcelona, 3 de Mayo, en Alcalá; el 9 en Badajoz; el 12 Miguel Esteban, el 21, en Vista Alegre, el 2 de Junio en la Ermita de la Nieve.

También está en tratos con las empresas de Santander, Córdoba y otras.

La empresa de La Línea ha ultimado la combinación de sus corridas para el presente año.

La corrida inaugural será el domingo de Resurrección, con reses de Miura y los novillos Algabeño II y Lecumberri.

Las dos corridas de la Velada, serán con reses de Urcola y Miura, alternando Pastor y Cocherito, siendo probable que en la última entre también Camisero.

En la novillada de la Velada se correrán toros de Urcola por Posadas y Belmonte.

EL SANTO ENTIERRO

Lista de donativos para ayuda de gastos:

Excelentísimo é Ilmo. Sr. Arzobispo, 100 pesetas; señores de Mancilla, 20; don C. Pérez Aparicio, 5; don Hilario García Cintero, 5; don José Don Lope, 2; don Juan Casares Aguilera, 3; don Rafael F. Rubio, 5; don Baldomero Muñoz González, 5; don Antonio Morales Morilla, 3; doña Josefa C. Castro, 5; señores López y Grifo, 5; señores Navarrete y Velasco, 2; don Gabriel Lozano, 2; señores Campo Ruano y Negro, 10; don Nicolás de Montes, 5; don Nicolás Vellido, 3; don Miguel Sánchez, 2; don Pedro Alcalá, 3; don Inocencio López, 1; don Miguel Olmedo, 0.50; don Manuel Hernández, 2.50; señores R. Alonso Hermanos, 5; don Antonio Romero Baeno, 2; don Eduardo Esteban, 1; don Baldomero Castro, 1; don José Sánchez, 0.50; señores Rubio Hermanos, 0.50; señores Sobrinos de Venancio Herreros, 5; don Sotero Domínguez, 1; señora Viuda de Medina, 1; don Juan Ruiz, 2; señora Viuda de Codoni, 2; don Agustín Navarro, 2; don Manuel Saenz Gallia, 2; El Vergel, 1.25; don Pablo Rodríguez, 3; don Obdulio Jiménez, 2.50; señores Olmedo Hermanos y García, 2; señores Hijos de Echevarría Hermanos, 10; señores Sobrinos de las Heras, 2.

La emigración al Brasil

En el vapor «Hildebrand» ha llegado a Vigo el inspector de emigración señor D'Ouzonville, que viene de cumplir una misión del Gobierno en la región del Amazonas, donde ha recorrido las obras del ferrocarril de Madeira-Mamoré.

El Sr. D'Ouzonville ha comunicado interesantes noticias sobre la situación de los emigrantes españoles.

Doce mil compatriotas nuestros, seducidos por los diez mil reis de salario, fueron a las obras del Madeira-Mamoré. Seis mil murieron en ellas. Los otros volvieron enfermos y sin dinero. Hoy, felizmente, no hay allí más que unos cuatrocientos hermanos nuestros. Solo unos cientos cincuenta trabajan. Los otros se hallan en el hospital o en expectativa de que empiecen las obras en la parte de Bolivia.

La empresa yanqui construyó y explotó el ferrocarril, es reina y señora en la zona de las obras. Hasta la Policía es suya. Por eso cuando los obreros descontentos o enfermos acudían al muelle de Madeira para huir a su martirio, eran desistados a estacazos. Entonces iban muchos a morir como perros lejos de los hospitales, en pleno campo.

Es irrisorio y fantástico, por otra parte, el sueldo de diez mil reis. Hay que descontar de él los días de enfermedad, que son los más, en que no se trabaja y

no se cobra. Y después hay que tener en cuenta el precio de las cosas.—El agua filtrada—la otra es como barro—tiene que pagarse a precio de oro.

Hay un hospital bastante aceptable. En él se ha puesto sumo cuidado en aislar al mosquito portador del paludismo. Pero los enfermos comen tasajo y otras cosas análogas y revientan invariablemente.

Todo esto explica el espíritu de rebeldía que domina a los obreros que aún conservan energías para revelarse. Fué admirable y temeroso el éxodo de trescientos obreros alemanes y griegos que no quisieron soportar más el yugo de la empresa yanqui. En canoas huyeron una noche; un centenar murió de enfermedades ó a manos de los indios. Los demás, maltratos y arruinados, pudieron pelear ante los ojos de la civilización aquellos horrores.

La línea Madeira Mamoré tiene ya 367 kilómetros de explotación. Por ella salen de aquella rica región, llena de bosques vírgenes, inmensas cantidades de «borrachas», que enriquecen a los industriales de los grandes centros fabriles.

DE POLITICA

Los arrestos del nuevo jefe del partido conservador, van a conducirnos por derroteros distintos a los desacreditados del chanchullo y del arreglo, pues parece que la lucha va de veras, y el domingo medirán sus armas los Sres. Rodríguez Acosta y La-Chica, demostrando cada uno su poder.

Según todas las noticias, en las 25 secciones de los 22 pueblos donde el próximo día 9 se han de hacer las elecciones, las fuerzas están equiparadas, y se supone que de los 9366 electores que figuran en el censo, ninguno de los dos jefes provinciales podrá sumar para sus amigos una mayoría notable.

Esto, por lo que se refiere a los 22 pueblos que intervienen en la lucha, donde también ha de influir la esperanza que se tiene del no tardío advenimiento al poder del partido conservador.

Respecto a la capital, poco puede anticiparse; aunque se debe tener en cuenta, que siempre han llevado más votos a las urnas los mauristas que los liberales.

Granada, sin embargo, no es liberal ni conservadora, porque domina aquí la indiferencia, y moverá al cuerpo electoral quien maneje más peones y los sepa conducir con más inteligencia, y sobre todo, quien dé suelta a más Alfonsos y Amadeos.

En cuanto a los candidatos republicanos, no obstante hallarse alejados de los elementos del poder y divorciados del dinero, tienen aquí más ambiente entre el cuerpo electoral, y aunque han acordado a última hora para cerrar candidatura, suponemos que harán una buena elección en la ciudad, contando como cuentan con la masa obrera, que ya va entrando por el camino de la civilización y no vende tan fácilmente su voto.

Y he aquí el juicio que se tiene de las arroquias que intervienen en la elección del domingo:

Angustias-San Matías.—Más conservadores que liberales, y bastantes republicanos, si se mueven los que ahora han de necesitar sus sufragios.

Santa Escolástica.—No habrá gran diferencia de votos, si trabajan los tres partidos.

San Cecilio.—Mayoría conservadora, segundo lugar republicanos y el tercero el partido dominante.

San José.—Es del primero que llegue, aunque el maquiavelismo de un político que ya no existe, heredado por el edil que ahora representa al distrito en el Ayuntamiento, haya hecho creer a alguien que San José es liberal.

Salvador.—Es parroquia donde predominan los republicanos, y donde tienen elementos los conservadores; desde que ya no existe, heredado por el edil que ahora representa al distrito en el Ayuntamiento, haya hecho creer a alguien que San José es liberal.

Sacromonte y Farque.—Lo que quieren los canónigos y los jefes de la fábrica de pólvora, que será probablemente contentar a los monárquicos de turno.

San Gil-San Pedro.—Dejamos para final este distrito, porque es el más interesante de la elección que se avvicina.

En él se viene haciendo política conservadora desde hace tres ó cuatro años, porque el alcalde Sr. La-Chica anuló allí a sus amigos para que preponderara el señor López de la Cámara, y éste y los republicanos son los que cortan hoy el bacalao en San Gil-San Pedro, no teniendo a penas votos el partido liberal.

Y para terminar estas notas, nos atrevemos a augurar, que será el triunfo del partido monárquico que tenga aquí una mayoría de mil votos, a no ser que los republicanos resuciten y se decidan a votar con entusiasmo a sus correligionarios.

Nuevamente se reunió ayer el Comité de Conjuración republicano-socialista.

Se dio cuenta de una expresiva y cariñosa carta del señor Jiménez López, en la que participaba el acuerdo de los reformistas y reiteraban su entusiasta apoyo a la candidatura republicana.

Estimando que era un compromiso de honor creado con la opinión y con el señor Echevarría, a más de una medida necesaria de moralidad política, el presentar candidatura cerrada, se acordó que en definitiva formen esta, el catedrático de la Escuela de Artes y Oficios D. José Moreno y Moreno, el abogado y distinguido literato D. Antonio M.ª Afán de Rivera y el catedrático de esta Universidad, don Rafael García Duarte.

Por último acordaron un voto de gracias al señor D. Juan Echevarría por el poder que ha facilitado.

La mayor parte de los presidentes y adjuntos a quienes ha correspondido constituir las mesas en la contienda electoral que se avvicina, han renunciado sus cargos fundándose todos en motivos de salud.

Se va a dar el caso de que el domingo, día de la elección, no haya quienes presidan ni constituyan las mesas.

Cada día que pasa es más agitado en los centros electorales, donde se trabaja sin descanso.

Ayer fueron firmados numerosos nombramientos de apoderados é interventores.

Regresó ayer a Guadix el alcalde de aquella ciudad y candidato liberal por el distrito, D. Alfonso Labella.

En el mismo tren salió para Guadahortuna, D. José Martínez Montalvo, con el fin de ultimar ciertos detalles para la elección del domingo.

Para saludar al diputado a Cortes por Baza, D. Pío Suarez Inclán, marcha hoy a Guadix el candidato liberal por Guadix Iznaollos, D. Manuel Santaolalla Tauste, actual presidente del municipio bastetano; los señores de este distrito son: D. Alfonso Labella.

Mañana salen para Guadix los candidatos liberales señores Cuadrado y Nestares.

Es esperado de un día a otro en Guadix el diputado a Cortes por aquel distrito señor Manzano Alfaro.

Decía ayer un colega que ha sido descartado de la candidatura conservadora por el distrito Guadix-Iznaollos, el abogado D. Adrián Caballero.

DE TEATROS

El día 22 del actual debutará en el Español de Madrid, el notable actor José Tallaví, que ha sido contratado por la empresa, en sustitución de Francisco Fuentes.

La obra elegida para debut es La Loca de la Casa.

NOTAS AGRICOLAS

Las labores profundas. La invasión de las plantas extrañas en los cereales, y en todos los cultivos en general, produce ordinariamente una reducción considerable en los rendimientos de las cosechas; pero en años excepcionales, los perjuicios ocasionados por el excesivo desarrollo de las malas yerbas, han sido verdaderamente ruinosos para algunas comarcas.

En Rusia, donde el cultivo del cereal está muy extendido, y donde, a decir verdad, no se cultiva con esmero, debido a las grandes extensiones de terreno que allí se explotan con relación a los capitales que por unidad de superficie se dedican a esta industria, según Anzibor, agrónomo de San Petersburgo, ocupan las plantas extrañas un quince por ciento, término medio de la superficie total cultivada, y en muchos años llega hasta el treinta y cinco por ciento.

Los daños los evalúa en más de veinte por ciento, superiores a los que producen todas las plagas, sequías, granizo, heladas y demás accidentes meteorológicos, siendo, por lo tanto, de un interés grande encontrar un procedimiento para combatir esta invasión, que es la mayor de las plagas.

Con este objeto ha practicado numerosas experiencias sobre los efectos producidos por la labor profunda, cultivando en distintas localidades y tierras, parcelas en las que inmediatamente después de levantar la cosecha de cereales, que en aquel país es en el mes de Septiembre, ha practicado en una, una labor de treinta centímetros de profundidad, y en otra contigua, de catorce.

Dejando estas tierras en barbecho desnudo, poco después las malas yerbas habían invadido la tierra labrada a catorce centímetros, mientras que estaban completamente limpias hasta fin del invierno, las parcelas que se habían profundizado hasta treinta centímetros.

En la primera se plantaron de remolacha estas distintas parcelas, y a últimos de Abril contenían cuarenta y nueve plantas extrañas por metro cuadrado, las cultivadas a catorce centímetros, y cuatro tan solo aquellas en que se había profundizado a treinta.

Los mismos resultados se han obtenido en las parcelas dedicadas al rabe, resultando, por lo tanto, que la labor de treinta centímetros de profundidad es un medio eficaz de combatir las malas yerbas.

La razón de estos resultados es que las semillas de las plantas extrañas enterradas a una profundidad de treinta centímetros, ó no germinan ó nacen tan débiles que no pueden prosperar.

En cambio, la profundidad de catorce centímetros es más adecuada para que todas ó la mayor parte de las semillas extrañas, germinen y nazcan con vigor.

Los cereales obtenidos en tierras limpias por este procedimiento de la labor profunda, apenas ha llegado el grado de pureza de sus semillas a un medio por ciento, mientras que en las otras parcelas excede del cinco.

Aun cuando la labor de treinta centímetros costase el doble, que no es así, que la de catorce, solamente por el mayor rendimiento que supone la casi total desaparición de las malas yerbas; es suficiente para indemnizar del mayor gasto.

En las labores profundas, como es sabido, tiene otras muchas ventajas: defensa de las plantas de las sequías, facilita el desarrollo de las raíces, aumentando la zona en que éstas se extienden y, por lo tanto, la masa de elementos nutritivos que la planta puede utilizar, dando por resultado final, toda esta serie de indiscutibles ventajas, un rendimiento muy superior, que seguramente indemniza con largueza los mayores gastos que la labor profunda supone.

EL HERIDO DE HOY

A las dos y media de la madrugada de hoy, se encontraban en una taberna de la cuesta de Marañón, conocida por la taberna de D. Paco, Manuel Carpio Sánchez, José Fernández Lorenzo, un tal José (a) Bellotero, un tío de éste, llamado Alejandro, Francisco Díaz Mercado, y Enrique Carmona Martínez, hermano del tabernero, llamado Antonio.

Sin que hallamos podido aclarar la verdadera causa del suceso, pues mientras unos dicen que fué por antiguos resentimientos, otros afirman que fué falda de por medio, es el caso que entre el Bellotero, su tío Alejandro y Fernández Lorenzo, agredieron a Manuel Carpio, de 23 años, soltero, abañil, domiciliado en el Zenete, usando de armas blancas, causándole varias lesiones.

Una vez cometido el delito, dieron a la fuga los tres individuos.

En una silla fué conducido Carpio a la Casa de Socorro, donde le curaron de una herida en la espalda, otra en la mano izquierda y fractura del pie izquierdo, todas ellas de pronóstico grave, por lo que fué trasladado al Hospital de San Juan de Dios, quedando encamado en la sala de Santa Natalia.

El Fernández Lorenzo fué detenido al poco rato, por los guardias de seguridad Medina y Blancas.

Dicho sujeto está procesado por lesiones inferidas a un guardia municipal en la Plaza Nueva.

Condujeron al herido a la Casa de Socorro, el guardia de seguridad Francisco Ortiz y el sereno José Álvarez Vivero.

La policía sigue la busca de los otros dos agresores.

Observaciones meteorológicas de la Universidad

Table with 3 columns: Observations, 8 mañanas, 4 tardes. Rows include Barómetro, Termómetro, Dirección viento, Estado del cielo, etc.

Banco Hispano Americano

Table with 2 columns: Currencies and Exchange Rates. Rows include Francos, Libras, Marcos, Interior, etc.

Bolsa de Barcelona

Table with 2 columns: Currencies and Exchange Rates. Rows include Francos cheque, Libras cheque, Interior 4 por 100, etc.

Bolsa de París

Table with 2 columns: Currencies and Exchange Rates. Rows include Londres corto, Londres largo, Pesetas, etc.

Pedid en todos los Urinostroma

Café LA NEGRITA

(MARCA REGISTRADA)

CHOCOLATES MARCA ALHAMBRA

Los más superiores que se fabrican premiados con 42 grandes recompensas industriales en Exposiciones Internacionales.

Cándido Sáenz López. Pescadería, 9 y 11.—GRANADA

Por Telégrafo

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

MADRID.

Consejo de Ministros

Algunos de los asuntos que se verán

MADRID 5.—A las seis de la tarde, empezó el Consejo.
A la entrada, el señor López Muñoz nos dijo, que había firmado un real orden aplicando a 1075 maestros primarios el aumento de sueldo que les corresponde en virtud del presupuesto vigente. A cuantos disfrutaban 825 pesetas se les eleva a 1.000 pesetas. Anadió que aspira a que en el presupuesto no haya sueldo inferior a 1.000 pesetas, quitándoles limitaciones para el avance en su carrera.

Abordará en Consejo la petición que le hicieron el Padre Fita y las señoras Azcárraga y Rodríguez San Pedro, de que la Exposición de Sevilla se celebre coincidiendo con el IV centenario del descubrimiento del Pacífico, que atraerá muchos americanos.
Prepara un decreto sobre escuelas graduadas y otro sobre inspección de primera enseñanza.

El señor Villanueva llevaba el expediente sobre repoblación del monte de Alicante y otro sobre subasta de las obras de prolongación del muelle de Galera en Algeciras.

El general Luque nos manifestó que los telegramas recibidos de Melilla y Tetuán acusan tranquilidad.

El señor Jimeno nos anunció que someterá un decreto habilitando al crucero *Namancia* para Colegio de huérfanos de las clases subalternas de la Armada, que se denominará Reina Victoria y se establecerá en El Ferrol; otro decreto creando la junta encargada de redactar el reglamento y bases para la organización y funcionamiento de dicho Colegio.

Los restantes Ministros nada nos dijeron de interés.

Deliberaciones del Consejo

El Consejo de Ministros terminó a las ocho y cuarto.
La nota oficiosa dice:

El Gobierno, atento a las demandas de parte de la opinión y procurando al propio tiempo el cumplimiento de los preceptos constitucionales, incluso de la declaración ministerial del propósito de adoptar resoluciones justas y oportunas que aseguren prácticamente la libertad de conciencia, lo cual es consecuencia obligada e ineludible del artículo 11 de la Constitución. Este respecto no está suficientemente garantizado en lo tocante a la enseñanza primaria, porque la ley de 9 de Septiembre de 1857, modificada y ampliada por la ley de 23 de Junio de 1909, determina categóricamente, que los padres, tutores o encargados, enviarán a las escuelas públicas a sus hijos o pupilos, desde la edad de seis a doce años, y castiga tal infracción con distintas penas a la misma ley, y disposiciones vigentes en materia de enseñanza primaria, declaran obligatoria la doctrina cristiana y la historia sagrada en todas las escuelas públicas.

Este conflicto entre el precepto constitucional y leyes y reglamentos vigentes, ha originado muchas veces reclamaciones y quejas, que el Gobierno debe atender por justicia que tiene trascendentes consecuencias para la paz de los espíritus, y ha decidido resolver estas dificultades en el sentido que mejor garantice el respeto a la libertad de conciencia. Pero obligado por disposiciones legales vigentes a someter a consulta al Consejo de Instrucción pública toda reforma en la enseñanza, siendo este trámite ineludible, se acuerda que el Ministro de Instrucción consulte inmediatamente a dicho Consejo, y cuando dictamine, publicar la resolución.

El señor Suarez Inclán expuso las líneas generales a que se acomodarán los nuevos presupuestos.

Los Ministros informaron sobre las bases de sus respectivos presupuestos.
Se aprobaron los expedientes anunciados a la entrada al Consejo, entre ellos, decreto de creación del Colegio de huérfanos.

fanos de clases subalternas de la Armada; centenario del descubrimiento del Océano Pacífico; concurrencia de España al primer Congreso Internacional de vida municipal; y otros asuntos de interés secundario.

Ampliación del Consejo

Deliberóse ampliamente sobre los presupuestos.

Hécese en el de Guerra grandes transformaciones, con tendencia a evitar los suplementos de crédito.

Ampliase el presupuesto de Marina en ochenta millones, para atender a la construcción de la segunda escuadra.

Se aumenta la dotación de Obras públicas.

Muerte de un general

Ha fallecido en Valencia el general de brigada D. Gustavo Noguero.

Los maestros

El Ministro de Instrucción pública ha declarado, que se propone que a 1075 maestros que tienen sueldo de 825 pesetas, se les eleva a 1.000 pesetas, con derechos ilimitados.

A pasear el hambre

El Director general de Comercio ha dicho, que en breve saldrán cien obreros para Trujillo, otros tantos para Ceuta y doscientos de Motril para Sevilla, con el fin de ocuparlos en dichas poblaciones.

Riegos

Una comisión de Elche ha pedido al señor Villanueva que tenga en cuenta los intereses de aquella comarca, cuando resuelva el asunto de los riegos en la región.

Donativo

El señor Alba ha enviado socorro a la madre del muchacho que fué ayer decapitado por un tranvía.

FIRMA DE GUERRA

Hoy se ha decretado lo siguiente:
Ascendiendo a general de división a don Francisco Villalón.

Idem a general de brigada a los coroneles D. Francisco Hernández Espinosa y D. Mariano Prestamaror.

Id. a inspector del Ejército a D. Joaquín Ortíz.

Nombrando consejero del Supremo de Guerra, a D. José Peral.

Id. fiscal del mismo alto Tribunal, a don José Barraquer.

Id. Comandante general de la segunda región a D. Rafael Aguilar.

Id. de la segunda brigada de la cuarta división al general de brigada D. Federico Santa Coloma.

Id. general de la primera brigada de la cuarta división de Granada, a D. Eloy Herrás Martínez.

Id. de la primera brigada de la 13.ª división, al general D. Bernardo Álvarez.

Id. de la primera idem de la quinta división de Valencia, al general D. Manuel Torres.

Concesión de cruces y recompensas por servicios prestados en el Golfo de Guinea. Varias permutas.

Entierro

Se ha verificado el entierro del padre del matador de toros Vicente Pastor, estando concurridísimo por toreros y amigos.

Los indultos del Viernes Santo

Se ha dispuesto que se envíen con urgencia al Supremo de Guerra las causas en que se ha dictado la pena de muerte, para proponer los indultos de Viernes Santo.

El monopolio de la luz

Parece que la actitud del Gobierno y del Ayuntamiento en favor de los intereses del vecindario, como represalia por la conducta de las Compañías de Electricidad; moverá a éstas a limitar la subida del precio del fluido a la mitad de los que se proponían.

Obra al foso

En el teatro Cervantes se ha verificado el estreno del sainete titulado *Amigo de*

casca, original de Linares Becerra y Javier Burgos. No gustó.

Borrás

Ha llegado el eminente actor Enrique Borrás, procedente de América. Está siendo visitadísimo.

Relata la revolución de Méjico. Le felicitaron, por haber salido ileso.

Información presidencial

Después de despachar con el Rey, conversamos con el Sr. Conde de Romanones.

Dijo, que en el Consejo de hoy se resolverá el asunto de la enseñanza del catecismo en las escuelas, y la fecha de reapertura de las Cortes, que señalará para enseguida que terminen los Ministros los presupuestos y las proyectos de ley que preparan.

Las mayorías y las minorías no le apremian, convencidas de que no interesa al Gobierno demorar la apertura. Es una prueba de confianza, que les agradece.

Respecto a las alianzas de que se viene hablando, no hay nada nuevo.

El Sr. Sánchez de Toca le ha anunciado que tratará de ello en una serie de artículos que se propone publicar, comentando el estado de opinión que se ha formado contra las Compañías de Electricidad, con motivo de encarecer el precio del fluido.

Declara el Sr. Romanones, que nada puede hacer el Gobierno. No obstante se preocupa.

Ha celebrado conferencias con el comisario del Canal del Lozoya, para activar las obras. Se producirá una fuerza motriz de 9000 caballos, suficiente para abastecer el alumbrado público y de la mayoría de los particulares.

Además, como el impuesto del Tesoro elevóse el 17 por 100, aprovechando el abaratamiento del fluido que ahora se encarece, habremos de evitar que las Compañías se beneficien de aquél. El asunto se estudiará hoy en el Consejo, para contener la protesta popular.

Nos ha confirmado, que la base de la combinación diplomática será el traslado del señor Villanueva a París. Merry del Val irá a Londres; Villalobar a Bruselas; Villalobos a Lisboa.

Campaña tendenciosa

El señor Alba nos ha manifestado, que ignora las causas de que se haya propagado en Cuba el rumor, de la existencia en Canarias de la peste bubónica, dificultando esto el desembarco del pasaje y de las mercancías.

El inspector de Sanidad telegrafiaba que es falso. Trátase de una campaña sistemática que se viene realizando. Unas veces dicen que existe la fiebre amarilla; otras, el cólera; ahora, la peste bubónica.

Anuncia el envío de estadísticas y documentos para demostrar que la salud es normal.

El origen fué una denuncia de los alumnos de la Escuela de Comercio, diciendo que los hijos del conserje fallecieron víctimas de la peste bubónica, resultando que murieron tísicos.

Los azucareros de Motril

Ha recibido el Gobierno las siguientes conclusiones acordadas en la reunión celebrada por los fabricantes de azúcar y los labradores cañeros, en Motril:

Prohibir la creación de nuevas fábricas de azúcar; reducir la producción, teniendo en cuenta la cantidad de terrenos que se han dedicado durante los últimos cinco años al cultivo de la remolacha y la caña de azúcar y el rendimiento medio que producen.

Que cada 100 kilos tribute en su zona azucarera respectiva con arreglo al rendimiento de la primera materia que la produce que actualmente es de 37 pesetas.

Que en la fiscalización y cobranza se tenga presente el tipo medio de los rendimientos durante los últimos diez años. Que se fije un precio remunerador a la caña y a la remolacha.

Que no pueda cultivarse más zona que la que corresponden en el reparto; que se distribuya un número de hectáreas a cada labrador.

Que caudal la producción exceda por la abundancia de la caña y el rendimiento de la primera materia se destine el sobrante a un depósito de reserva, el cual tendrá por objeto evitar la entrada de azúcar extranjera.

Que nadie pueda cultivar en su zona

más hectáreas que las que se le determinen y que en caso de que cultiven más no tengan derecho a que el exceso se coloque en almacén.

Que en cualquier zona en que no se hayan cultivado dos o tres hectáreas los cultivadores no tendrán derecho a seguir cultivándolas sino que serán repartidas entre los labradores de las demás zonas.

BOLSA DE MADRID

Interior 4 por 100 contado 84 10
Idem fin mes 84 00
Amortizable 4 por 100 00 00
Idem 5 por 100 101 00
Banco Hipotecario 242 00
Banco de España 245 000
Compañía de Tabacos 29 050
Cédulas 102 00
Azucarera: Ordinarias 00 00
Preferentes 12 50
Obligaciones 40 25

París, a la vista 8 35
Londres 27 39

CAMBIOS

París, a la vista 8 35
Londres 27 39

PROVINCIAS

Espantosa tragedia

Otra Cecilia Aznar. Marido a quien le planchan el cráneo

ZARAGOZA 5.—En la casa número 103 de la calle de San Pablo, vivía el matrimonio José Fullente, de 24 años, albañil, y Vicenta Millán Dexa, de 25 años. José maltrataba a Vicenta.

Anoche le pegó una de las frecuentes palizas, siendo luego apaciguados los conjuges.

Se acostó José y se durmió. Vicenta le ató con una cuerda la cabeza a la cama, y le descargó golpes con una plancha en el cráneo.

Después salió a la calle y le pidió al sereno que la llevara a casa de sus padres.

El vigilante notó la agitación de que se hallaba poseída, concibiendo sospechas de que había ocurrido algo grave.

Subió a la casa, acompañado de agentes de policía, encontrando al albañil agonizante.

Conducido al hospital, falleció a los pocos momentos.

Vicenta ha ingresado en la cárcel.

Interrogada por el juez, respecto al horrible parricidio de que es autora, dijo que cometió el crimen por tener de que su marido hiciera con ella lo mismo que un hermano de él, que tiró a su mujer por un balcón matándola y recientemente salió de cumplir 17 años de presidio.

Los médicos forenses han hecho la autopsia al cadáver.

El terrible suceso ha causado profunda impresión, especialmente entre los vecinos que conocían los disgustos del matrimonio.

Las declaraciones de los vecinos ante el juzgado, coinciden en todos los detalles con la prestada por Vicenta.

Referen que el interfecto martirizaba a su mujer, moliéndola a palos casi diariamente y amenazándola con matarla, y que su esposa estaba loca de terror, porque creía firmemente que su marido, después de tan crueles tormentos, acabaría asesinandola.

Además es cierto, que el hermano de José, cosió a puñaladas a su mujer y la tiró a la calle por un balcón estrellándola contra el pavimento público.

NOVIA AVIADORA

SALAMANCA 5.—Dos jóvenes distinguidos, iban a casarse, y al llegar a la iglesia, desapareció la novia, ignorándose su paradero por más gestiones que se han hecho para descubrirlo.

El suceso ha producido un gran escándalo en la ciudad, por ser, tanto la fugitiva como su burlado prometido, muy conocidos y estimados en la buena sociedad salamanquina.

Vecindario en huelga

HUESCA 5.—Han producido agitación en la comarca las noticias de que el proyectado de riegos no se aprobará ahora.

En Almedevar, el vecindario se ha declarado en huelga ante el Ayuntamiento.

Emigración de joyas artísticas

CORUNA 5.—La prensa comenta el misterio con que el Ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes ha dictado

una real orden autorizando la salida de los cuadros de Van-der-Goes.

Huelga

ZARAGOZA 5.—Los obreros de la carretera de Ateca, se han declarado en huelga, por pedir aumento de jornal, que el contratista niega a concederles. La benemérita apacigua los ánimos.

EXTRANJERO

Las mujeres criminales

PARIS 5.—Una mujer separada de su marido, empleado en una casa de banca de la calle de Laffite, le esperó, dándole un tiro.

A beneficio de la viuda del capitán Scott

PARIS 5.—El infante Luis, hijo de la infanta-Eulalia, tomará parte en la función a beneficio de la viuda del capitán Scott. La comedia se dará en el teatro Fémina, el día 12.

Prohibición del trabajo nocturno de los niños.—Sala de armas

PARIS 5.—La Cámara se ocupa en el proyecto de ley, que se refiere al trabajo de noche de los niños en fábricas de vidrio. Lo prohibirá.

Los diputados han acordado instalar una sala de armas en una dependencia de la Cámara.

Visita del Emperador de Alemania

LONDRES 5.—En los círculos políticos se ha hablado de la visita del Kaiser a Inglaterra, en la primavera próxima.

Los *pourparlers* todavía no se han terminado.

Es probable que la visita se efectúe y que se convenga por los Soberanos con carácter privado.

Colisión de barcos

NUEVA YORK 5.—Dicen de Leith, que en Fithforth, el contratorpedero «Hídra» y otro buque cuyo nombre se desconoce, han chocado. El primero sufrió averías en la proa y un boquete en el casco.

Francés asesinado

ARGELES 5.—El teniente francés Despiere, practicaba trabajos de geodesia, y ha sido asesinado, anoche, en su tienda de campaña, instalada en el aduar de Amain, cerca de Akon.

Servicio obligatorio.—Tres años en activo, asistiendo al cuartel, sin excepciones.

PARIS 5.—Se ha celebrado Consejo de Ministros presidido por Poincaré, aprobándose el proyecto militar restableciendo el servicio activo en el Ejército, de 3 años, sin las excepciones que antes regían, yendo todos los reclutas al cuartel.

Mañana se presentará a la Cámara, para discutirlo inmediatamente.

La nueva ley alcanzará a todos los individuos que en la actualidad se hallan sujetos al servicio activo.

El Consejo Superior de Guerra ha examinado la cuestión del acuartelamiento y de los armamentos para los nuevos efectivos.

Se tomarán medidas con gran rapidez. Poincaré dirigirá un mensaje al Parlamento, cuando se presente el proyecto.

Espectoso naufragio.—Tripulación ahogada

CONSTANTINOPLA 5.—Ha naufragado el vapor *Kalvado*, pereciendo todos sus tripulantes y salvándose 500 pasajeros.

Contrarrevolución mejicana

MÉJICO 5.—Se ha trabado combate entre federales y revolucionarios, cerca de Cedral, resultando numerosos muertos y heridos de ambas partes.

Catástrofe marítima

NUEVA YORK 5.—Dicen de Heligoland, que el crucero «York» ha echado a pique, a dos millas de aquel puerto, un torpedero, que llevaba 178 tripulantes, de los que solo se han salvado 15.

El torpedero venía de maniobrar. El crucero no ha sufrido averías.

Juan de D. Simancas

Consulta especial para enfermedades de oídos, nariz y garganta. DE CUATRO A SEIS. PASEO DE LA BOMBA, 7

Circulares o Tarjetas CON RETRATOS

En la imprenta de este periódico, Gracia, 4, se hacen circulares y tarjetas con retratos o vistas de establecimientos, para artistas e industriales.

GACETA MÉDICA DEL SUR

Publicación Hispano-Americana. Esta acreditada *Gaceta*, que aparece los días 5, 15 y 25 de cada mes, en todos sus números inserta cinco trabajos originales, y se halla de venta en *La Prensa*, *Acera del Casino*, y *La Prensa Chica*, kiosco de la Gran Vía de Colón, al precio de 40 céntimos el ejemplar.

Nueva edición de la Santa Biblia

Versión castellana de Cipriano de Valera, directa de los textos hebreo y griego. Magnífico volumen tamaño 4.

Tres pts. ejemplar Ediciones populares a 150 y 1 ptas.

Pídase catálogo a la Sociedad Bíblica, Flor Alta, 2 y 4, Madrid.

NOVELAS

Lean *La Huertanita* (4 tomos a peseta cada uno) y para los suscriptores de LA PUBLICIDAD, una peseta los 4 tomos.

Lean *Simona y María*, otra novela interesante, que vale 2 pesetas, y a los abonados de este diario se les facilitarán los 254 folletines de que consta, por una sola peseta.

Lean *El Alcázar de las Perlas*, que también les costará una peseta.

De venta en la Administración de LA PUBLICIDAD, Gracia, 4, Granada.

Fábrica de lunas de espejo, gruesas
de primera, superiores

Lunas biseladas. Lunas en blanco para escaparates. Vitrinas, Tableros de muebles, bazares y demás usos.—Grandes existencias en todas dimensiones.—Las mismas tarifas y descuentos de las fábricas de Madrid, Barcelona y Zaragoza.

Se platican las lunas antiguas manchadas, a precios reducidos

Baldosas de cristal para pavimentos, cristales estriados para lucernas, cristales imprimé, muselina, colores y esmerilados, cristal porcelana, cristales Hees, corrientes, en todas dimensiones.

*****SE COLOCAN A DOMICILIO*****

ANTONIO BLANCO LOPEZ, Mesones, 104

Reuma GOTAS Neuralgias

Se curan rápidamente con el **SALIDOL VILLA**, antirreumático de uso externo que calma inmediatamente todo dolor.

Es de fácil aplicación y no mancha.

Frasco con plíncol: 2 pesetas

Plaza del Angel, 16, Madrid, y principales farmacias

En Granada, farmacia del Dr. Picazo, Reyes Católicos, 20

Folleto de LA PUBLICIDAD

(168)

LA PANADERA

días, lo cual no nos impedirá firmar el contrato el día que había pensado, a menos de alguna circunstancia imprevista. Ahora vengo de casa del notario.

—Y qué le ha parecido la minuta?

—Bien; y dice que no tiene que enmendarla en lo más mínimo.

—Eso lisonjea mi amor propio. Decidme ahora cual es el verdadero objeto de vuestra visita.

—Os lo voy a decir.

—Estoy a vuestras órdenes; pero, pasemos a mi gabinete.

Jorge y su cliente se encontraron en el despacho del abogado.

—Juan, al salir de casa del letrado, parecía atacado de la misma locura que había ya padecido en la Salpêtrière.

Descendió la escalera saltando de dos en dos los peldaños, siguió corriendo hasta los muelles y allí sofocada, rendida, no pudiendo dar un paso más, se dejó caer en un banco.

—Ese Pablo Harmant me ha adivinado—se dijo tomando aliento—y sin la intervención de ese noble joven me entregaba a la justicia. Me hubieran arrojado, conducido a la prefectura, vuelta a

mi prisión sin volver a ver a mi Lucía, ¡a mi querida hija!

—¡Oh! ese Pablo Harmant, ese rico, sin alma y sin corazón; causa de la desesperación de mi Lucía, no debí ser implorado por mí, sino más bien estragado.

—¿Qué irá a hacer ese hombre?—Buscarme y si él no lo hace dar órdenes e indicios a la policía, que pronto descubrirá mi rostro al lado de Lucía y será arrestada.

—Dios mío! ¡Dios mío! ¡ser inocente está condenado por un crimen que no ha cometido y no poder justificarse, es horrible!

—¿Qué decidiré? ¿qué partido tomaré? Yo no puedo, sin embargo, abandonar a mi hija, dejarla sola, enferma, desesperada. Si tuviese dinero, al menos podría llevarme a Lucía y ocultarme en alguna parte con ella.

—Pero para vivir y hacerla vivir solo tengo mi trabajo.

—La situación no tiene salida. ¡La lucha es imposible! ¡Pues bien! me entrego en manos de Dios!

—¡Vuelvo al lado de mi hija! Allí irán a buscarme... Así al menos estaré con ella hasta el último minuto!

—Y Juana tomó vacilante el camino del muelle Boabón.

Halló a la conveciente un poco menos débil, y en las torturas sin nombre que sufría la desgraciada, madre un rayo de alegría apareció, y la humilde martir tuvo el valor de mostrar a su hija un rostro sonriente.

Durante los pocos días que Lucía pasó absorta por una violenta fiebre no había

recordado la visita que la repartidora de pan debió hacer a Jorge Darier.

—Al cesar la fiebre recobró la memoria. Lucía se decía que el abogado momentáneamente ausente de París, debía estar ya de vuelta.

—Mamá Lisón—preguntó la joven—no habéis pensado en ir a ver a M. Darier como contábamos hacer?

—Esta pregunta presentó a los ojos de Juana todo cuanto acababa de padecer.

Resolvió ocultar a su hija la terrible verdad.

—Si, querida mía—respondió—ya lo he visto.

—¿Cuándo?

—Esta mañana.

—¡Ah!—dijo Lucía con cierto desaliento.—¿Y os ha recibido mal?

—¡Puede lo contrario! M. Darier es un joven honrado y noble; me ha recibido con benevolencia... me ha aconsejado...

—¿Qué os ha dicho?

—Que los que se escarnizan en nuestra persecución son monstruos, verdaderos monstruos. Pero que no podeis nada contra ellos y que la ley no castiga a los infames que reprochan a una hija el oprobio de su madre.

—Lucía sentía que sus ojos se llenaban de lágrimas.

—¡Mi madre!—balbuceó.—¿Más digna es aún que yo de compasión!—¡Ah, mucho sufro, y sin embargo, no me siento con el valor para maldecirla, aunque es la causa de todo mi sufrimiento!

Juana estaba sofocada por la emoción y el sobresaltamiento.

Incapaz de pronunciar una palabra, estrechaba a Lucía contra su corazón.

—Sin embargo—añadió la joven—siento que me haya echado al mundo!

—La repartidora de pan tuvo el pensamiento de gritar: «¡Soy tu madre!» al oírle decir que quería maldecir a aquella madre desconocida.

Las últimas palabras que hemos reproducido devolvieron aquel grito en sus labios.

—Su hija no la maldecía, pero no la perdonaba haberla dado la existencia.

—Lucía quedó sumida en sus dolorosas reflexiones, cosa frecuente en ella desde el abandono de Luciano.

Juana respetó aquel ensimismamiento ocupándose del arreglo de la casa.

—La pobre mujer se engañaba al creer que Pablo Harmant trataría de entregarla a la justicia.

Una vez terminado el asunto que le llevó a casa de Jorge Darier, el millonario regresó a su hotel.

En cuanto se vió solo reflexionó sobre la situación creada por la presencia de Juana en París, de Juana relacionada con su hija, de Juana puesta por la casualidad frente a frente con él.

La viuda de Pedro Fortier hubiera podido reconocerle y pronunciar su verdadero nombre.

A este pensamiento el falso Pablo Harmant sentía helársela la sangre en las venas.

—¡Hice mal en dejarme arrebatar—se dijo.—Hice mal en dejar ver que había adivinado a Juana Fortier en Lisa Perrier!

Hacerla arrebatar como yo quería en mi primer arrebato, hubiera sido la peor de las torpezas.

Si la reflexión me hubiera acudido en tiempo útil, habría encontrado palabras hábiles para atenuarlo todo... Habría escuchado sus quejas... La habría persuadido que esa Lucía me inspiraba una real compasión, y que buscaría el medio de procurársela.

A esta hora es ya demasiado tarde para enojarse, pero no para impedirle que amenace más largo tiempo mi reposo...

Juana Fortier en París es un peligro permanente suspendido sobre mi cabeza, y es preciso que ese peligro desaparezca.

El carruaje llegaba al hotel en el momento en que el millonario formulaba en sí mismo este último pensamiento.

Encontró a Luciano al lado de Mary.

El joven seguía representando

El mundo productor y financiero

El número de quiebras ha aumentado sensiblemente en Alemania durante el año 1912, tomándolo de los datos contenidos en la lista oficial, la "Frankfurter Zeitung" señala un total de 9.218 declaraciones de quiebra, ó sea 476 más que en 1911, lo que representa un aumento de 54 por 100.

ro de las quiebras; el último, por el contrario, experimentó un crecimiento por completo desacostumbrado (296 ó 72 por 100) á causa de las dificultades políticas y de la elevación en el tipo del dinero.

UN MUERTO OFICIAL

Hace algunos años, el general de Brigada pretendió que se concediera la medalla militar al ex granadero Agustín Jegourel, de Pontivy (Inglaterra).

MERCADOS

Sevilla 4.—Las entradas de aceite hoy representarán unas 1.200 arrobas del viejo y 700 del nuevo, las cuales tuvieron que ser bien trabajadas para colocarlas en almacén.

CENTROS DE CONTRATACION

Alhóndiga de granos.—Trigo: existencia anterior, 906 quintales métricos; entrada de ayer, 84; total, 990; vendidos, 67; quedan para mañana, 923.

BOLETÍN RELIGIOSO

Gultos para hoy Santos del día.—San Víctor y San Victoriano.

EL AZUCAR PURGANTE

LA IDEAL, G. CAZORLA... Tal es el nombre de la única máquina de afeitar que compete con la de 25 pesetas, y se vende A DIEZ PESETAS

Agencia de vapores trasatlánticos de J. Lucas, Imossi é Hijos GIBRALTAR Vapores Correos directos para Brasil, Montevideo, Buenos Aires, Estados Unidos de América, etc.

ESPAGNE saldrá del puerto de Gibraltar para los de BRASIL, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES (sin otra escala) el día 16 de Marzo, admitiendo pasaje de primera, segunda, segunda económica y tercera clase.

Máquinas DURAN CANAL Las mejores para Coser y Bordar Se venden á plazos de 2'50 pesetas semanales y al contado con descuentos extraordinarios que no puede ofrecer ninguna otra casa.

DENTICINA INFALIBLE Preguntad á los millares de madres que salvan á sus hijos de la muerte, y os dirán que la Denticina de Justo Fernández Izquierdo y Hermanos, de la Calle de Oropesa (Toledo), es el pan bendito del hogar.

Sándalo PIZA Mil Pesetas... que presenta CAPSULAS de SANDALO mejores que las del Sándalo Pina de Barcelona, que crece más presto y radicamente.

GONOCOL Curación segura y rápida de la Blenorragia, gota militar, oistilis y todos los flujos de los órganos genitales, sin necesidad de recurrir á ningún otro medicamento.

Esquelas y Mortuorias Se admiten para su inserción en este diario, hasta las cuatro de la mañana.

LA HIGIENICA AGUA VITAL DE ARBOTO, bebida en frías. Especie de destilado con esencia de eucalipto, que sirve para fortalecer el organismo.

Dibujantes En la imprenta de este periódico, gracia á, se venden papel de rollo, para dibujos al carbón, á 15 céntimos el metro.

LEBÓN Y COMPAÑIA FABRICA DE GAS Y ELECTRICIDAD Servicio de calefacción por gas con contador automático á precio reducido.

LA ACTIVIDAD CENTRO CONSULTIVO DE HACIENDA... "GOJIBA" HIGIENE DEL FUMADOR La mayoría de las enfermedades de la boca, así como muchas de la garganta y pecho, son producidas por las substancias tóxicas que contiene el tabaco.

Quien se queja dolor de muelas No tiene perdón de Dios, mientras exista el... ANTICARIES LUQUE

LA PUBLICIDAD Diario de la mañana fundado en 1881 Apartado núm. 37.—Teléfono núm. 177 OFICINAS Y TALLERES, CALLE DE GRACIA, NÚMERO 4

Radiowart CURA LA DEPOYERIA Venta exclusiva, Farmacia del Dr. Picazo REYES CAPODORO, 30 Farmacia Covalada SAN JUAN DE DIOS, 15

El mejor papel de fumar es el ABADIE Pedido en todos los Estancos Moisés Martín Músico de primera retiro, se ofrece para dirigir ó fundar una banda de música, habiendo sido subdirector de la música del regimiento.